

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УПРАВЛЯЮЩЕГО ОТДЕЛЕНИЕМ  
СТАВРОПОЛЬ ЮЖНОГО ГУ БАНКА РОССИИ УЧАСТНИКАМ  
IV РЕГИОНАЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-ФОРУМА ПО ПОВЫШЕНИЮ  
ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

Уважаемые участники интернет-форума!

Финансовая грамотность стала одним из ключевых условий благополучия и независимости человека. Еще не так давно она формировалась почти исключительно в семье, методом проб и ошибок, когда ребенок уже выходил во взрослую жизнь. Теперь в этом важную роль играет образование. И чем раньше начинается изучение финансовой грамотности, тем проще сформировать алгоритмы рационального финансового поведения.

От опытных и подготовленных педагогов зависит умение молодых людей управлять личными финансами, достигать долгосрочных целей, уверенно ориентироваться в новых финансовых технологиях. Особенно важно научить распознавать обман, противостоять мошенникам.

Эти темы, особенно когда они разбираются на примерах из жизни, вызывают естественный интерес, дети легко на них откликаются. Поэтому элементы финансовой грамотности на уроках повышают вовлеченность и доверие обучающихся.

Первоочередной задачей Банка России в области финансового просвещения подрастающего поколения является содействие внедрению элементов финансовой грамотности в образовательный процесс. В ходе реализации данной задачи Банк России во взаимодействии с Министерством просвещения России, ведущими вузами и экспертами-методологами разработал ряд методических материалов, структуру курса, тематическое планирование с почасовой разбивкой по темам, учебно-методические пособия для различных целевых аудиторий и уровней образования. Все разработки готовы к использованию и предусматривают

последовательное изучение основ финансовой грамотности от простого (ДОО) к сложному (вузы), постепенное накапливание знаний.

По заказу Банка России подготовлены методические рекомендации по реализации в общеобразовательных организациях проектной деятельности в области ФГ для педагогов, реализующих задачи формирования и повышения уровня финансовой грамотности обучающихся. Материалы прошли экспертизу Министерства просвещения России и находятся в открытом доступе на информационно-просветительском ресурсе Банка России **fincult.info** в разделе [«Преподавательская»](#).

Специально для педагогов, методистов и волонтеров Банк России создал группу в соцсети ВКонтакте, которая называется «Финансовое просвещение». В ней на регулярной основе публикуются готовые кейсы, задачи, анонсы мероприятий, обучающие видео и другая полезная для педагогов информация.

Наряду с разработкой методических материалов для педагогов Банк России проводит различные мероприятия по финансовому просвещению детей и молодежи: очные лекции, конкурсы, олимпиады по финансовой грамотности и т.д.

Одним из важнейших каналов финансового просвещения учащихся являются онлайн-проекты Банка России.

Для школьников 8-11 классов, студентов техникумов и колледжей проводятся [«Онлайн-уроки по финансовой грамотности»](#). Уроки посвящены грамотному распоряжению личными финансами, выбору и рациональному использованию финансовых инструментов, страхованию, налогам и будущей пенсии. Во время уроков слушатели знакомятся с историей денег, с основами денежного обращения, узнают, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг.

Закрепить материал, изученный на онлайн-уроках, помогает проект Банка России «ДОЛ-игра». На [сайте проекта](#) педагоги могут скачать готовые комплекты игр, которые остается только распечатать. Игры помогут

разнообразить учебный процесс или организовать полезный досуг детей в увлекательной форме.

В заключение хочу поблагодарить педагогов Ставропольского края за совместную плодотворную работу по формированию у подрастающего поколения принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений.

*Тикунов Георгий Алексеевич, управляющий Отделением Ставрополь Южного ГУ Банка России*